八年级科学第三次全能竞赛

（本卷满分120分，考试时间90分钟）

班级_______________姓名______________ 学号_______________   

一、选择题：（每题2分，共40分）    
1、某学生在用电流表测电流时，根据对电路中的待测电流的估算选用0．6A的量程，但他误将电流表的“+”和“3”两接线柱接入了电路，这样做的结果是  (     )

    A．指针偏转的角度增大了          B．指针不动

    C．可能会烧坏电流表              D．指针偏转角度减小了

2、下列各条件下，氢氧化钙质量分数最小的一项是 (     )                       

    A．100C时的饱和溶液      B．20℃时的饱和溶液

    C．50℃时的不饱和溶液     D．50℃时的饱和溶液

3、如图6将一个盆栽植物水平放置，一段时间后可能出现的现象为（   ）       
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    A．茎和根的水平方向向上生长

    B．茎向上弯曲生长，根向下弯曲生长

    C．茎向下弯曲生长，根向上弯曲生长

D．茎向下弯曲生长，根也向下弯曲生长

4、下列与人关系密切的4种液体中，属于溶液的是                   (     )

A、“伊利”纯牛奶     B、“娃哈哈”矿泉水    C、肥皂水     D、血液

5、如果没有大气，以下自然现象会存在的是  （   ）                           

A、火山爆发       B、雷电交加       C、碧海蓝天      D、狂风暴雨

6、一个人站在和躺在床上，席梦思弹簧床的凹陷程度不同。两种情况比较，下列说法正确是    （    ）                                                                

   A、 站着压力大，压强也大         
   B、躺着压力大，压强也大

   C、 压力一样大，压强一样大        
D、 压力一样大，站着压强大

7、下列动物行为中，属于后天学习行为的是  （   ）                              

A、蚂蚁贮食      B、海狮顶球        C、鸟育雏     D、长颈鹿求偶

8、小明观测到烟囱冒出的烟是向北飘去的，那么此时的风向是   （  ）              
A、北风          B、南风          C、东风           D、无风
9、如下图所示，L1与L2属于串联的是 （    ）                                    
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       A、               B、             C、               D、

10、小华的哥哥反应迟钝，智力低下，身体长不高，医生确诊为幼年时甲状腺分泌不足引起的（    ）                                                     
    A、侏儒症                B、甲亢

    C、呆小症                D、糖尿病

11、天气预报说今天的最低气温是15℃，最高气温是23℃，请问这两个气温分别出现在什么时间？ （     ）
    A．日出前后和傍晚6时    


B．日出前后和午后2时
C．午夜24时和中午12时     

D．午夜24时和午后2时

12、下图甲为正常温度的环境中皮肤血管的示意图,当外界高温时，人体皮肤血管的口径应更类似于下图中的 (     )                                             
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                        A        B          C            D

     甲                                      乙

13、为维护消费者权益，某技术质量监督部门对市场上的电线产品进行抽查，发现有一个品牌电线中的铜芯直径明显比电线规格上标定的直径要小，引起电阻偏大。从影响导体电阻大小的因素来分析，引起这种电线电阻不符合规格的主要原因是(      )
A．电线的长度                       B．电线的横截面积   
 C．电线的材料                       D．电线的温度

14、下列电路图与实物图一致的是(      )
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15、下图是装有两节干电池的手电筒的结构示意图，要使手电筒正常

工作，两节干电池放置正确的是    (     ) 

A．图甲    B．图乙

C．图丙    D．图乙、图丙都可以

16、为了检测一元硬币、铅笔芯、橡皮和塑料尺的导电性，小妍同学设计了如右图所示的电路(A、B为两金属夹)。操作时分别在两金属夹之间接入硬币、铅笔芯、橡皮或塑料尺。当闭合开关，小灯泡发光，两金属夹之间可能接入了           (      )
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A．硬币或橡皮　  

B．铅笔芯或硬币  

C．橡皮或塑料尺　　
D．塑料尺或铅笔芯
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17、如图8所示，下列说法正确的是 (      )
　A．电流表的连接是正确的    
B．电压表的连接是正确的
　C．两表的连接都是错误的    
D．电流表将会被烧坏      　　          
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18、如图3要用一个变阻器控制图中灯泡L的亮度，关于滑动变阻器连入电路中的位置，下列说法正确的是 (      )
A．可以连在c、d之间       
B．只能连在a、d之间
C．可以连在a、d或c、d之间 
 D．无法确定

19、一成年人全身表面积大约为2米2，那么这个人全身所受到的大气压力约为20万牛顿，则下列说法中正确的是  （  ）                         

 A．人已经被压习惯了，人结实所以不在乎    

  B、计算错了，哪能有这么大，真的是这么大一定会把人压扁了

  C．因为上下、左右、前后压力对称，所以人受到的总压力为零，感觉不到

  D．因为人体内部结构也有气体，所以人体里外压强可以互相抵消
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20、 如图，“豪克号”与“奥林匹克”号相撞的原因是            (      )

A．甲处流速比乙、丙处小，压强比乙、丙处大，

B．甲处流速比乙、丙处小，压强比乙、丙处小

C．甲处流速比乙、丙处大，压强比乙、丙处小

D．甲处流速比乙、丙处大，压强比乙、丙处大
二．填空题：（每空2分，共26分）

21、科学成果在军事上有广泛的应用，有一种称为石墨炸弹的武器在海湾战争时被用来破坏敌方的供电设施，这种炸弹不会造成人员伤亡，而是在空中散布大量极细的石墨丝，这些石墨丝是_____________(选填“导体”或“绝缘体”)，飘落到供电设备上会造成____________(选填“断路”或“短路”)，从而使供电系统瘫痪。

22中的电流方向是从电源的______极流向电源的______极；金属导体中的电流方向跟它内部自由电子的实际移动方向_______。
23、乐清市位于东南沿海，夏季季风现象明显，形成季风的主要原因是由于水和砂土的____________不同。

24、当人感到饥饿时，为使血糖稳定的调节过程是胰岛素的分泌________（填
“增多”或“减少”），使血糖浓度_________（填“升高”或“降低”）并维持在正常范围内。
25、窗台上的植物会偏向窗台外生长，这是植物的      性，其原因是：单侧光

照使植物体内的生长素分布      ，背光一侧生长素浓度      ，生长快，从而产生变曲现象。

26、一金属球，它在空气中称得7.6N，浸入某液体中称得6.62N，则金属球受到的浮力是         N，它排开的液体的重力是         N。

三、作图题：（每没空2分，29题4分，共20分）

27.如图：比较液体内压强PA、PB、PC、PD（从小到大 排列 ）                    。
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28、右图为固体A的溶解度曲线，你能根据该图回答问题：

  （1）、80℃时，A的饱和溶液中溶质的质量分数为____________。

（2）、若将上述饱和溶液转化为不饱和溶液，可采用的方法有____________________________________________。
29．如下图为用伏安法测电阻的电路，电路连接正确。请看图回答：
(1) 表C是        表，表D是        表。     

(2) 若将开关闭合，如图所示电压表读数为________,电流表读数为__________,则待测电阻为        欧。
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30、请在图9所给实物图上补上一根导线（用笔线作导线），使滑动变阻器滑片P向右移动时小灯变亮，并画出对应的电路图．
四、计算题：（31、32题4分，33题6分）

31、一个体积是40厘米3的铁球，质量是158克，这个铁球是空心的还是实心的？（ρ铁=7.9×103kg/m3）

32、如图所示的电路中，电源电压为6伏不变，R1=20欧，R2=10欧， 
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Il = 0．2安，求I2和I。

33、如图11所示电路中，电源由3节干电池组成，电流表示数为0.18A，L1两端电压为2.5V；①按电路图将实物连接起来；②电压表的示数是______V；③通过L1的电流强度是______A．
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五、挑战题：（每题4分，共20分）

34、一个空心的塑料球，在水下恰能悬浮，如图7所示，现在沿
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图中虚线位置将其分割咸两部分，则(    )    

A．小部分上浮，大部分下沉   
    B、小部分下沉，大部分上浮

C．大、小部分都保持悬浮      
D、以上说法都不正确
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17. 由右图可知，若重庆气温为280C，此时峨眉山顶的

气温大约是    (     )

A．280C       B．1l0C        

C．100C       D．160C

35、如图所示，电源电压不变，开关闭合后将滑动变阻器滑片P向b滑动时   （     ）

A、电流表和电压表示数都变小

B、电流表和电压表示数都变大

C、电流表示数变大，电压表示数变小

D、电流表示数变小，电压表示数变大

36、如图4所示的电路中。要使灯L1和L2组成串联电路，应只闭合开关_________，此时电压表测的是______的电压；要使灯L1和L2组成并联电路，应闭合开关___________，此时电流表测的是_______的电流。

37、请你给学校设计一个智力竞赛抢答器电路图，要求供三组使用，任一组按下开关时铃都会响，同时指示灯告诉主持人是哪一组按的。

（提示：提供器材有电源、电灯、开关、铃和导线等。）
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